

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Михайловского Виктора Викторовича
на тему «Формирование здорового образа жизни студентов медицинских вузов
в условиях пандемии COVID-19», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук в диссертационный совет ДСУ 208.001.13 при ФГАОУ ВО Первый
Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский
Университет) по специальностям: 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение
и 14.02.05 – Социология медицины

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью изучения факторов, влияющих на формирование образа жизни отдельных групп населения, в частности, студенческой молодежи, здоровье которой определяет трудовой и, в целом, экономический потенциал общества. Особую категорию составляют студенты медицинских вузов, поскольку их будущая профессия предъявляет высокие требования к уровню теоретической и практической подготовки, а также к их личностным качествам и психофизиологическим возможностям.

Под влиянием пандемии COVID-19 как образ жизни, так и система образования претерпели существенные изменения, что необходимо учитывать при разработке подходов к формированию здоровьесберегающей образовательной среды в высшей школе, однако исследования, посвященные образу жизни студентов в период самоизоляции, немногочисленны, и посвящены отдельным аспектам, например, физической активности, онлайн обучению, эмоциональным переживаниям.

Новизна исследования определяется тем, что автором на основе проведенного социологического исследования представлена медико-социальная характеристика студента медицинского вуза как в условиях благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки, так и в период ограничительных мероприятий на примере Москвы – крупнейшего по численности населения российского региона. Автором проведен подробный сравнительный анализ образа жизни студентов до и во время пандемии COVID-19, в результате которого выявлены 20 ключевых предикторов образа жизни, подвергшихся наиболее существенному влиянию в период напряженной эпидемиологической ситуации, связанной с распространением COVID-19. На основе прогностической модели разработаны предложения по адаптации мероприятий по формированию здорового образа жизни студентов к условиям самоизоляции.

Выводы и положения, выносимые на защиту, следуют из полученных результатов и соответствуют поставленным в исследовании задачам.

Практические рекомендации отвечают актуальности и являются логическим продолжением проведенного исследования.

Материалы диссертационной работы Михайловского В.В. опубликованы в виде 5 работ, в том числе 3 статей в рецензируемых периодических изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты

диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 1 статья в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus. Публикации полностью отражают содержание настоящего исследования.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Михайловского Виктора Викторовича на тему «Формирование здорового образа жизни студентов медицинских вузов в условиях пандемии COVID-19» является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалифицированным трудом.

По актуальности, научной новизне, практической значимости и другим критериям диссертационная работа соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученой степени в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/Р», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор – Михайловский Виктор Викторович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение и 14.02.05 – Социология медицины.

Проректор по научной работе
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
им. В. И. Разумовского Минздрава России
доктор медицинских наук (14.02.03 –
общественное здоровье и здравоохранение,
14.02.05 – социология медицины), доцент

 Федонников Александр Сергеевич

«01» июня 2022 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Федонникова А.С. заверяю.

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ
им. В.И. Разумовского Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

 Липатова Гатьяна Евгеньевна

«01» июня 2022 г.

410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д.112
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России)
Телефон/факс: +7 (8452) 27-33-70, E-mail: meduniv@sgmu.ru